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1- Aşağıdakilerden hangisi, bilgi çağının özellikleri arasında yer almaz?
A) Hizmet sektörü gelişmiştir.
B) İletişim hızı artmıştır.
C) Bilgi paylaşımı kolaylaşmıştır.
D) Nitelikli iş gücünün önemi artmıştır.
E) Kişi başına enerji tüketimi azalmıştır.

2- Türkiye’nin bugünkü jeolojik görünümünü kazanmasında;
I. Rüzgârlar
II. Buzullar
III. Epirojenik hareketler
IV. Orojenik hareketler
faktörlerinden hangilerinin etkisi en azdır?
A) I ve II 	   B) II ve III  C) III ve IV  D) Yalnız III 	  E) Yalnız IV

3- Aşağıda Türkiye’nin yer şekillerinin hakkında verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Ülkemizde fiyort tipi kıyılara rastlanmamaktadır.
B) Göller yöresindeki göllerin oluşumu üzerinde bu bölgenin kayaç yapısı etkili olmuştur.
C) Van Gölü çevresinde kapalı akarsu havzaları bulunmaktadır.
D) Ege kıyılarımızdaki kıyı uzunluğu diğer kıyılarımıza göre daha fazladır.
E) Ülkemizde buzul gölleri bulunmamaktadır.

4- 

Haritada numaralanmış platolar aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
         I 		        II 		      III
A) Obruk 	Şanlıurfa 	Ardahan
B) Taşeli 	Yazılıkaya	 Gaziantep
C) Teke 		Taşeli 		Ardahan
D) Ardahan 	Obruk 		Haymana
E) Haymana 	Uzunyayla 	Cihanbeyli

5- Akarsuların denize döküldüğü yerde alüvyonlarını biriktirmesiyle delta ovaları oluşur.
Aşağıdaki akarsulardan hangisinde böyle bir oluşuma rastlanmaz?
A) Kızılırmak 	B) Yeşilırmak	C) Çoruh ırmağı 
D) Göksu ırmağı	E) B. Menderes Irmağı

6- Aşağıdaki merkezler arasındaki kıyı tipleri düşünüldüğünde hangisi boyuna kıyı tipine örnek olamaz?
A) Rize - Trabzon arası    B) Giresun-Ordu   C) Çanakkale-İzmir
D) Sinop – Bartın		E) Antalya - Mersin
7- Ocak ayı sıcaklık ortalaması,
Aydında 8 °C
Antalya’da 10 °C
Çanakkale’de 6 °C dır.
Bu durumun gerçekleşmesinde aşağıdakilerden hangisi etkili olmamıştır?
A) Enlem faktörü		B) Ekvator’a uzaklık
C) Güneş ışınlarının geliş acısı	D) Matematik konum
E) Nemlilik

8- Karadeniz kıyılarında yağışın çok, güneşlenme suresinin az olması, aşağıdakilerden hangisi üzerinde etkili olmamıştır?
A) Seracılığın yapılamamasında
B) Orman alanlarının genişlemesinde
C) Yer şekillerinin uzanış yönünde
D) Kimyasal ayrışmanın yaşanmasında
E) Yetişen tarım ürünleri çeşidinde

9- 

Yukarıdaki şekilde oluşumu gösterilen yağış tipinin görülebileceği yer ve mevsim aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) Ankara - Ocak 		B) İzmir – Aralık	   C) Samsun - Eylül 
D) Konya – Nisan		E) Antalya – Ocak

10-  • Tuz Gölü çevresi
        • Konya Ovası
Yukarıdaki alanlarda görülen topraklar için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Tuz oranı yüksek olan topraklardır.
B) Kapalı havzalarda oluşan topraklardır.
C) Topraklarda yıkanma oranı düşüktür.
D) Bitki örtüsü bakımından fakirdir.
E) Tarım için elverişli koşullara sahiptir.

11- Aşağıda bazı toprak türleriyle, bu toprağa uyum sağlamış tarım ürünleri eşleştirilmiştir. Bu eşleştirmelerden hangisi, yanlıştır?
      Toprak çeşidi 		Tarım ürünü
A) Terra rossa 		Turunçgil
B) Kireçsiz orman 	Çay
C) Cernezyom 		Zeytin
D) Kahverengi bozkır 	Arpa
E) Kolüvyal 		İncir




12- 

Coğrafi dağılışı dikkate alındığında, bu bitki için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Sıcaklık ve ışık isteği fazladır.
B) Yaz kuraklığından etkilenmez.
C) Yıl boyunca bol yağışa ihtiyacı vardır.
D) Ot formasyonuna aittir.
E) Yıkanmamış topraklarda yetişir.

13- Avrupa kıtasının tamamında 12.000 bitki türü yer alırken, Türkiye’de 12.000’den fazla bitki türü bulunmaktadır.
Ülkemizin bitki çeşitliliği bakımından bu derece zengin olması üzerinde
I. iklim çeşitliliği
II. orta kuşakta yer alması
III. jeolojik yapısı
IV. ormancılık faaliyetleri
verilenlerden hangileri etkili olmuştur?
A) II. ve III.	B) I. ve IV.	C) I., II. ve III.
D) II., III. ve IV.		E) I., III. ve IV.

14- Aşağıdaki göllerden hangisi, tektonik göllere örnek oluşturmaz?
A) Abant Gölü 		B) Tuz Gölü	C) İznik Gölü 
D) Hazar Gölü		E) Akşehir Gölü

15- Aşağıda, Türkiye’deki bazı göller ve bu göllerin oluşumları eşleştirilmiştir. Bu eşlemelerden hangisi yanlıştır?
          Göl		Oluşum nedeni
A) İznik Gölü		Alüvyal set gölü
B) Sera Gölü		Heyelan set gölü
C) Nemrut Gölü		Volkanik göl
D) Büyük Çekmece	Kıyı set gölü
E) Tuz Gölü		Tektonik göl

16- Diyarbakır, Gaziantep ve Şanlıurfa arasında kalan tarım alanlarında, GAP İle birlikte önemli tarımsal değişiklikler yaşanmıştır.
Aşağıdakilerden hangisi bu açıklamaya örnek oluşturmaz?
A) Tarımsal üretimdeki artışlar
B) Pamuk ekim alanındaki genişlemeler
C) Tarıma bağlı sanayinin gelişmesi
D) Soda ve tuz üretimindeki artışlar
[bookmark: _GoBack]E) Su sporlarındaki potansiyel artış

17- I. Kızılırmak
II. Çoruh Nehri
III. Göksu Nehri
IV. Seyhan Nehri
Yukarıdaki akarsularımızdan hangileri Karadeniz’e dökülür?
A) I - II 		B) II - III 		C) II - IV
D) III - I 		E) III - IV



18- Türkiye’de nüfus ve yerleşmenin dağılışını etkileyen faktörlerden biri de yeryüzü şekilleridir.
Aşağıdaki unsurlardan hangisi, yer şekilleri içinde incelenemez?
A) Eğim 		B) Bakı 		C) Yükselti
D) Yağış 		E) Dağların uzanışı

19- Türkiye’deki kır yerleşmeleri; devamlı yerleşim alanları ve geçici yerleşmeler olarak ikiye ayrılır.
Aşağıdaki yerleşme çiftlerinden hangileri, kırsal alandaki geçici yerleşmelere örnek oluşturur?
A) Mezra – Mahalle	B) Köy – Mezra	   C) Yayla - Kom
D) Mahalle – Divan	E) Köy - Çiftlik

20- Aşağıdakilerden hangisi, bir şehrin gelişmesinde en az etkilidir?
A) Ticaret B) Turizm C) Sanayi
D) El sanatları E) Maden

21- Türkiye’de arazinin dağlık ve engebeli olduğu yerlerde ekonomik faaliyetler gelişemediği için nüfus yoğunluğu düşüktür.
Aşağıdaki yörelerden hangisinin seyrek nüfuslu olması bu genellemeye uymaz?
A) Artvin 	B) Menteşe Yöresi 	C) Bayburt
D) Tuz Gölü Çevresi 	E) Hakkâri

22- Aşağıdaki şehirlerden hangisinde, çarpık kentleşme özeliklerinin daha az olması beklenir?
A) Ankara 	B) İstanbul 	C) İzmir
D) Nevşehir 	E) Bursa

23- Aşağıdakilerden hangisi, Türkiye’de nüfus sayımı yapılmasının amaçları arasında yer almaz?
A) Kırsal yerleşmelerdeki konut tiplerini belirlemek
B) Nüfus artış hızını belirlemek
C) Nüfusun cinsiyete ve yaş gruplarına dağılımını belirlemek
D) Nüfusun eğitim durumunu belirlemek
E) Çalışan nüfusun sektörlere göre dağılımını saptamak

24- Manş Tüneli aşağıdaki ülkelerden hangi ikisini deniz altından birbirine bağlamaktadır?
A) İspanya - Fas 		B) İngiltere – Fransa
C) Hindistan - Sri Lanka 	D) Meksika - Küba
E) Danimarka – İsveç

25- Aşağıdaki ülkelerin hangisinden yola çıkan bir geminin deniz yolunu kullanarak Atlas Okyanusu’na ulaşması için Akdeniz’den geçmesi gerekmez?
A) Suriye 	B) Cezayir 	C) Bulgaristan
D) Ukrayna	E) Danimarka
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